

# Поющие сердца, творческие души

**Песня поддерживает нас в трудные минуты, уносит в ностальгию, сопровождает в радостные моменты. Для участников коллектива художественной самодеятельности государственного унитарного производственного предприятия «Березовское ЖКХ» песня — это жизнь, неразрывно связанная с родным предприятием.**

Поводов для торжества немало: наряду с профессиональным праздником коллектив отмечает свой 20-летний юбилей. С 2003 года состав не раз менялся, но неизменным остается одно: коллектив объединяет единомышленников в одну большую творческую семью. Радость и улыбки зрителям дарят мужчины и женщины разных возрастов: от 25 до 62 лет. И это тоже немаловажно — здесь переплетаются мысли, эмоции, идеи, стремления людей разных поколений. Ограничений по возрасту нет, ведь главное — любить свое дело, уметь работать в команде и ответственно относиться к репетициям. Коллектив из тридцати участников объединил людей самых разных профессий: сварщиков, слесарей, диспетчеров, бухгалтеров, кадровых работников.

Идея создания всецело принадлежит директору жилищно-коммунального хозяйства Валерию Климчуку. Коллектив, безусловно, повышает престиж предприятия и является его своеобразной визитной карточкой. Благодаря выступлениям самодеятельных артистов во всех уголках нашей страны расширяется география заказов, что положительно влияет на экономику предприятия. Отрадно, что сегодня это единственный коллектив художественной самодеятельности среди предприятий ЖКХ области.

Бессменным художественным руководителем остается Татьяна Юркович. Вот уже двадцать лет, как Татьяна Николаевна проживает творческую жизнь вместе с коллективом самодеятельности Березовского ЖКХ, поэтому его смело можно назвать ее детищем. Татьяна Юркович с детства мечтала пасть на сцену, ее кумиром была талантливая София Ротару. После окончания школы девушка из Дрогичинского района отправилась получать профессию в Гродненское культурно-просветительское училище по специальности «руководитель кружков художественной самодеятельности; хоровое дирижирование». Получив образование культработника, Татьяна Юркович трудилась художником в Березовском ПТУ-109, почти двадцать лет в Березовском ППСО. А потом, как го-

ворит моя собеседница, ей выпал счастливый билет — ее пригласили в коллектив ЖКХ.

— Поначалу было нелегко, нужно было создать команду. Работники приходили на прослушивания, кто-то оставался, кто-то уходил. Постепенно, шаг за шагом, мы создали наш уникальный, бесценный коллектив, которым поистине гордимся, — рассказывает художник. — В песнях мы выражаем благодарность, дарим любовь и тепло предприятию, городу и всей нашей стране.

Лучший показатель работы руководителя — это профессиональное исполнение участников и широкий репертуар. К этому и стремится Татьяна Николаевна, проводя большую работу с каждым артистом. Что касается репетиций, они проходят каждый день, ведь у работников хозяйства разные графики, и, как только появляется свободное время между сменами, участники художественной самодеятельности стараются выкроить хоть немного времени для любимого увлечения. Так об этом говорит Татьяна Николаевна: «Мы работаем не в консерватории, где четко проходят занятия, а в ЖКХ». Проблем никогда не возникало, всегда удавалось найти компромисс, договориться. Участники с радостью спешат на прослушивания и репетиции. Процесс гармонично сложен, ведь все настроены на один результат — порадовать любимого зрителя очередным искрометным исполнением.

Репертуар богат жанровым разнообразием: хор, сценические номера, юмор, дуэты, трио, квартеты, вокальные группы. В портфолио артистов эстрадные песни известных исполнителей, белорусские, русские, украинские народные, шансон, джаз, романсы. Необходимо отметить, что участники постоянно работают над созданием новых образов, оригинальных постановок. Активно используют грим, театральные реквизиты, подбирают сценические костюмы, которые придают номерам необычный колорит. В швейном цехе ЖКХ изготавливают сценические наряды для участников коллектива, а народные костюмы для хора шили под заказ на пинской трикотажной фабрике. Коллектив обеспечен аппаратурой

профессионального уровня — это и микрофоны, звукоусиливающая, фото- и видеоаппаратура, мультимедийное и светомузыкальное оборудование.

Если в далеком 2003 году в сценарии были песни «Спаяй, маё Палессе!», «Приходите в мой дом», «Живет моя отрада», то сегодня артисты радуют исполнением «Я вам желаю», «Багульник», «Будет светло». Визитной карточкой коллектива является гимн, написанный работниками Березовского ЖКХ:

*ЖКХ есть основа основ:  
Чистота, свет, тепло и вода.  
Пусть мерцанием*

*сбыточных снов  
Волпощает идеи всегда.*

Театрализованное трио под названием «Коммунальные бабки» специализируется на юмористических постановках. Вадим Омелюсик, Александр Омелючук, Сергей Тарасевич поют частушки на разные темы, радуют слушателей сценическими номерами.

Вокальная группа «Коммунальные соловьи» отличается богатым репертуаром. Алексей Шлихтер, Александр Борисенко, Александр Омелючук и Николай Каштелян также поют а капелло. Всеми любимые «Березовские коммуналочки», в составе которых поют Татьяна Юркович, Галина Бродовска, Лина Чиж, Елена Сычик. Поют и играют на музыкальных инструментах «Блатные парни». Участники исполняют такие композиции, как «А я милого узнаю по походке», «Управдом».

Искусно ведет концерты Сергей Тарасевич, который также принимает участие в сценических номерах. Семейная пара Николая и Татьяны Каштелян, которые много лет на слуху у березовчан, поют сольно и дуэтом. Талантливый Сапар Эсанов, диспетчер аварийно-диспетчерской службы Березовского ЖКХ, представлял предприятие и Брестскую область на музыкальном шоу телеканала ОНТ «Звездный путь», где занял четвертое место. Двадцать лет в коллективе оператор котельной Елена Сычик, многие годы радует слушателя сольными номерами Светлана Сыч. Звукооператор на концерте играет



Татьяна Юркович (слева) на репетиции с артистами

не менее важную роль, чем артисты на сцене. Благодаря профессионализму Юрия Петруковича мы получаем качественное звучание.

География выступлений коллектива художественной самодеятельности действительно обширна: это концерты на открытых площадках города, района, мероприятия областного и республиканского уровня. Артисты Березовского ЖКХ принимают участие в мероприятиях родного края: Масленице, Дне Победы, Дне Независимости, Дне строителя, праздниках города и деревень. Традиционным стало проведение новогодних утренников для детей работников ЖКХ, когда участники коллектива примеряют на себя роли Снегурочки, Смешариков, Лешего. Выступали с концертами в Министерстве ЖКХ Республики Беларусь, Национальной библиотеке, на республиканском съезде профсоюзов. Выезжают с концертной программой за пределы области. Каждый год коллектив готовит программу ко Дню женщин, Дню защитников Отечества, Дню матери, Дню работников бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства. Творческая жизнь коллектива постоянно кипит и обновляется. К концерту готовится новая программа, подбирается репертуар, чтобы радовать зрителей. Концерт включает не менее 30 номеров. Исключением являются номера по заявкам зрителей.

Здесь люди не только поют, танцуют, здесь они общаются, коллектив все время развивается, совершенствуется, артисты пробуют себя в новом амплу, играют на гитаре, баяне, синтезаторе, шумовых инструментах. Художественный руководитель следит за обновлением репертуара, огромное внимание уделяет выявлению новых талантов среди сотрудников предприятия. Татьяна Николаевна умеет найти

подход к каждому участнику коллектива и раскрыть его возможности. За свой труд Татьяна Юркович награждена грамотами предприятия, грамотой областного комитета работников промышленности и жилищно-коммунального хозяйства, грамотой Министерства ЖКХ и Благодарностью от Президента Республики Беларусь.

А сколько наград удостоен за эти годы коллектив! Всех не перечислить. За двадцать лет он не раз становился лидером областных и республиканских смотров художественной самодеятельности.

Татьяна Юркович отмечает колоссальную поддержку в организации мероприятий и концертов директора Березовского ЖКХ Валерия Климчука, а также помощь председателя профкома Александра Черногора, который всегда рядом и сопровождает коллектив.

— Хочется поблагодарить зрителей, которые приходят на концерты, которые следят за жизнью и творчеством нашего коллектива. Отдельное спасибо директору предприятия. Личное участие Валерия Васильевича в моей судьбе помогло мне достичь и значительных результатов, и стать таким человеком, какая я есть сегодня, — завершает нашу беседу Татьяна Николаевна. — С профессиональным праздником всех коллег!

Творческая жизнь в коллективе продолжается, участники полны энтузиазма, строят далеко идущие планы, находятся в поиске новых творческих замыслов, стараются быть непохожими на кого-либо, не терять свой колорит. А мы в свою очередь желаем коллективу художественной самодеятельности Березовского ЖКХ творческих успехов и новых побед!

**Рита ЛЮТЫЧ**

Фото из архива коллектива

